

1981
11/12/17



11/12/2017

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων

ΘΕΜΑ: «Εικόνες εγκατάλειψης στις φοιτητικές εστίες του Α.Π.Θ.»

Η Πρόεδρος του Συλλόγου Οικοτρόφων Φοιτητικών Εστιών Θεσσαλονίκης (Σ.Ο.Φ.Ε.Θ.) σε συνέντευξη τύπου στις 7/12/2017, παρουσίασε τα τεράστια προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι φοιτητές που διαμένουν στα κτίρια των φοιτητικών εστιών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.). Αφορμή της συνέντευξης τύπου αποτέλεσε η από 20/11/2017 διακοπή της σίτισης στα δύο εστιατόρια των εστιών, για περίπου 1500 οικοτρόφους φοιτητές, εξαιτίας της μη ανανέωσης της σύμβασης με την εργολήπτρια εταιρεία.

Το πρόβλημα της σίτισης, έρχεται να προστεθεί σε μια σειρά προβλημάτων που εντοπίζονται τόσο στις κτιριακές υποδομές όσο και στη λειτουργία των εστιών. Τα κτιριακά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι τέσσερις φοιτητικές εστίες του Α.Π.Θ. ως αποτέλεσμα της πολιτικής υποχρηματοδότησης της φοιτητικής μέριμνας, είναι συνέπεια της μη υλοποίησης αναγκαίων εργασιών συντήρησης των εγκαταστάσεων. Ως εκ τούτου, πολλά από τα δωμάτια δεν έχουν επαρκή θέρμανση, ενώ παρουσιάζονται και προβλήματα πτώσης επιχρισμάτων από τοίχους και οροφές. Οι παρούσες ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις δεν έχουν τη δυνατότητα υποστήριξης των υφιστάμενων απαιτήσεων των οικοτρόφων σε παροχή ρεύματος, και προκειμένου να αποφευχθεί ο κίνδυνος black-out ή ακόμα και πυρκαγιάς, η διοίκηση των εστιών συστήνει στους φοιτητές να μην χρησιμοποιούν πολλές συσκευές ταυτόχρονα. Επιπλέον, βρίσκονται εκτός λειτουργίας ανελκυστήρες στα τρία από τα τέσσερα πολυόροφα κτίρια των εστιών, δυσχεραίνοντας την καθημερινότητα των φοιτητών και ειδικά εκείνων που αντιμετωπίζουν προβλήματα κινητικότητας. Στα ανωτέρω, έρχονται να προστεθούν προβλήματα καθαριότητας αλλά και ασφάλειας εξαιτίας ελλιπούς φύλαξης του χώρου.

Μεγάλο ζήτημα αποτελεί και η έλλειψη δωματίων για την κάλυψη όλων των φοιτητών που έχουν αιτηθεί φιλοξενίας και οι οποίοι καλύπτουν τα ελάχιστα εισοδηματικά, οικονομικά και κοινωνικά κριτήρια που απαιτούνται για τη στέγαση στις φοιτητικές εστίες. Σύμφωνα με την Πρόεδρο του Σ.Ο.Φ.Ε.Θ., οι αιτήσεις φέτος έφτασαν τις 342, ενώ υπάρχουν μόνο 120 διαθέσιμες κλίνες και κατά συνέπεια 222 φοιτητές αναγκάζονται είτε να επωμιστούν το

δυσβάσταχτο για τις οικογένειές τους κόστος διαμονής τους, είτε να αναστείλουν τις σπουδές τους μέχρι να βρεθεί λύση.

Επειδή, οι φοιτητικές εστίες ανήκουν μόνο διοικητικά στο Α.Π.Θ., ενώ την ευθύνη για την κατάσταση των κτιρίων και τη σίτιση έχει το Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.),

Επειδή, ο νεοδιόριστος Πρόεδρος του Δ.Σ. του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. στις 5/12/2017 ανακοίνωσε τη διενέργεια διαγωνισμών για τη σύναψη συμβάσεων με εργολάβους για την κάλυψη της σίτισης και την συνέχιση των εργασιών συντήρησης, μόλις επανέλθει η ομαλή και πλήρης λειτουργία του Ιδρύματος που βρίσκεται υπό φοιτητική κατάληψη από 6/11/2017 ως διαμαρτυρία για παρόμοια προβλήματα σε άλλες φοιτητικές εστίες της χώρας,

Επειδή, η εικόνα εγκατάλειψης των φοιτητικών εστιών ανά την επικράτεια αλλά και γενικότερα της παραμέλησης της φοιτητικής μέριμνας δεν αρμόζει σε φοιτητές ευρωπαϊκής χώρας του 21^{ου} αιώνα,

Επειδή, οι ήδη οικονομικά εξαθλιωμένες οικογένειες των οικοτρόφων δεν μπορούν να επωμιστούν ούτε το βάρος της σίτισης των παιδιών τους (τα οποία προσωρινά θα σιτίζονται στην Κεντρική Λέσχη του Α.Π.Θ.) αλλά ούτε και το κόστος των μικροεπισκευών που απαιτούνται για την αξιοπρεπή διαβίωση των φοιτητών,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα προκήρυξης των διαγωνισμών και σύναψης των απαραίτητων συμβάσεων για την επανέναρξη της λειτουργίας των δυο εστιατορίων των φοιτητικών εστιών του Α.Π.Θ.;
2. Υπάρχει σχεδιασμός και πρόνοια κάλυψης του κόστους διαμονής για τους φοιτητές που αν και καλύπτουν τα κριτήρια διαμονής τους σε φοιτητικές εστίες δεν τους παρέχεται τελικά κενό δωμάτιο εξαιτίας της αυξημένης ζήτησης στέγασης λόγω της οικονομικής εξαθλίωσης πολύ μεγάλου αριθμού νοικοκυριών;
3. Ποιες συγκεκριμένες δράσεις πρόκειται να αναλάβει η Κυβέρνηση ώστε να βελτιωθούν οι κτιριακές υποδομές και οι εγκαταστάσεις των φοιτητικών εστιών σε πανελλαδικό επίπεδο, για να αναστραφεί η εικόνα εγκατάλειψης, και να επανέλθει η ομαλή λειτουργία τους;

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΑΥΡΩΤΑΣ – ΑΤΤΙΚΗΣ